

紧急救援

# 情侣吵架后先后跳了河 民警不惧寒冷下水,和村民合力救人



民警穿上救生衣向小伙子(红圈处)游过去 警方供图

12月6日下午,六合区八百河发生惊险一幕,一对情侣吵架后,小伙子情急之下跳进河里要轻生,女友也朝河里跳,站在冰冷的水里想自杀。值得庆幸的是,女友被民警和村民及时拉了上来,而跳进河里的小伙子也被派出所副所长救上岸。

通讯员 郭婷 张龙俊 现代快报记者 顾元森

## 他跳河欲轻生,女友也跟着跳下河

12月6日下午4点35分,金牛湖派出所接警称,一名男子跳进八百河,企图自杀。值班民警迅速赶到现场。一名穿蓝色上衣的小伙子站在河中,河水淹到他的胸部。一位村民拿着鱼竿试图营救,“你拉着我的鱼竿上来”“快点,快点上来!”这位热心村民一直劝说他上岸。而此时,民警也注意到靠近岸边的河里还站着一个年轻女子,水深约20厘米,女子裤子也湿了,民警试图劝女子先上来,可她依旧站在水中一语不发。

“你赶紧上来,你不上来,你女朋友也站在水里很危险。”“我们肯定要救你,不可能看着你出事。”民警和周围村民不停劝说,小伙子突然开口称:“把她(女友)拉上去,冻死我没关系。”

这时,小伙子的女友突然抬腿

往河中心走,民警、特勤和村民立即靠上前拉住她,并将她拉上了岸,安抚情绪。

## 村民试图用鱼竿把他拉上岸

民警想要跳下河救人,可不会游泳,只得拨打电话请求支援,并拨打120喊急救车。此时,刚被拉上岸的女子再次挣扎要下河,被群众和特勤拉住。那位手持鱼竿的村民仍在不停劝说河中的小伙子,并将鱼竿伸过去,试图让他抓住鱼竿,把他拉上岸,但小伙子不理不睬。

河中的小伙子体力不支,身体有些下沉,情况十分危急。围观者越来越多。大家很担心,齐声对小伙子喊“赶紧上来”,下午4时53分,有人将一根救生绳,投入河中,劝他抓住绳子,将他拉上来,可小伙子依旧无动于衷。他的女友情绪也变得更加激动,再次扭动身体要下河,民警和

特勤人员不停安抚和劝说,并紧紧拉住她。

## 众人合力将小伙子救了上来

了解情况的村民称,河里的小伙子会游泳,可他就是不愿意上岸。而此时,距离他跳入河中已有半个多小时,在民警没赶到之前,村民已经劝过了,可他不听。天气寒冷,时近傍晚,河水越来越凉。河水已没过小伙的脖子,他的头部也在水面一浮一沉。此时,派出所副所长俞伟也赶到了,一边了解情况,一边脱外衣。

俞伟脱去外衣后,只剩下内衣裤,他穿上救生衣,朝小伙子游过去。河水有两米多深,而且轻生小伙子比较壮实,为了安全起见,岸上的民警将救生绳投入水中,让俞伟拉住,最终大家合力将他们一同拉上了岸。此时已经是下午4时59分。

警方提醒

## 不会游泳 别轻率下水救人

事后,民警对这对情侣进行了严肃的批评教育,告诫他们要冷静处理感情问题,不要冲动做出傻事。

警方提醒,在遇到有人落水时,岸边人员要大声呼救,并拨打110及时报警。自己不会游泳,就不要轻率下水救人,有条件的情况下尽可能寻找周边可以用来抓住的枝干,避免出现更多的险情。

## 片警太帅网友求结识 “江宁婆婆”:照片是10年前拍的 不少人围观称,主要看气质



高玉军“鲜肉”照 警方供图

快报讯(记者 陶维洲)“我们小区民警也太帅了!”近日,一名女网友“@江宁公安在线”,想要结识小区的片警,原因是她看到民警的照片感觉太帅了。不过,“@江宁公安在线”却告诉她,这位民警今年40多了,而这张照片是10年前拍的旧照。

“天啊,我们小区的民警也太帅了,@江宁公安在线,婆婆,你认识他吗?请问犯啥事警察哥哥才会上门?在线等,急”,这是女网友发给江宁公安分局官方微博“@江宁公安在线”的信息,并附

上一张社区民警的大头照,应该就是贴在小区内的警民联系卡。照片中的民警长得很帅,看起来也就20多岁,是绝对的“小鲜肉”。“@江宁公安在线”回复中表示,这位民警早已不是“小鲜肉”,而是标准的大叔一枚,已经40多岁,孩子都上高中了。看到回复,不少网友纷纷围观评论:“主要看气质”。

网友看到的这名帅哥民警到底是谁?现代快报记者了解到,它叫高玉军,是麒麟派出所的社区民警,主要负责锁石和晨光两个社区。高玉军是部队转业后加入警队的,那已是10年前的事了。高玉军告诉记者,他今年45岁,照片是35岁时拍摄的。“干公安工作10年,都老了。”高玉军笑着说。

高玉军从部队转业后,一直在麒麟派出所工作,去年底才调整到锁石、晨光两个社区。尽管照片是他35岁时拍的,但从外观上看20多岁。高玉军表示,以前在其他社区也遇到过女居民给他打电话,发信息,夸他长得帅,他都没放在心上。“就干个工作,哪想到有人还往那方面想。”临近年底,他忙着到各个社区宣传安全防范工作,对于网友的好意,他只能表示感谢,“哥只是个传说,大家别迷恋了。”高玉军打趣说。

## 偷好友1万元被取保候审 他网购一斤氰化钾来自杀 幸亏买的是假药



漫画 俞晓翔

快报讯(通讯员 溧检 记者 王瑞)王强利用好友支付宝借呗偷走1万元。得知朋友报了警,他赶紧将钱还给对方。可警方已立案查处,为逃避可能的刑罚,他又上网购买一斤氰化钾准备自杀,不料买的是假药。

8月7日晚,王强在借同事小超手机打完电话后,发现小超手机安装了支付宝客户端,点开后发现支付宝具有借呗功能,犯罪的念头一瞬间产生了。两人认识多年,王强对于小超的银行卡账号和身份证号码早已熟知,支付密码的修改仅仅需要这两个号码。

晚上,趁小超睡着了,王强修改小超支付宝的支付密码,并通过借呗功能,以小超的名义申请了1万元的信用贷款。几分钟后,贷款便到了小超的支付宝账户。

有了小超的支付密码,王强成功将这1万元转入他人的账户,随后,王强删掉小超手机上所有的转账记录。

第二天晚上,小超才发现支付宝出现问题,报了警。王强后悔了,他找到小超,将1万元还给对方。王强因涉嫌盗窃罪被警方取保候审。想到可能获刑,王强上网花250元买了一斤氰化钾,打算自杀,喝完药躺在床上等死。

次日一早他还是照常醒了,单位领导赶来找他谈心,王强后悔了,跟领导说了服毒药的事,领导将其送往医院。但服用毒药后并无大碍,王强跟卖家确认,对方表示卖的是假药。因王强自杀的行为,溧水检方对其批准逮捕。目前,该案正在进一步审查起诉中。

(文中人物均系化名)

执着搜寻

# 88.5万元贷款汇给骗子 民警追踪5年全部退还

### 法院判决:除退回钱款外,另补偿受害人10万元

5年前,因为一时疏忽上了骗子的当,汇出贷款88.5万元,这让在南京做生意的王女士差点倾家荡产。没想到的是,经过警方持续追踪努力,最终鼓楼警方将88.5万元全部追回,6名嫌疑人被抓获归案。

2010年9月的一天,王女士收到一份传真,写着“我们公司银行账户换了,请将钱打到这个新的账号上。”巧合的是,王女士当时正好有一笔88.5万元的贷款,准备汇给厂商。“我以为是厂商发给我的传真,也没多想,就把钱汇出去了。第3天我打电话给对方,才发现被骗。”王女士说,由于这是一笔周转金,突然出现了一个近90万元的窟窿,令王女士的生意立即陷入困境,她一下慌了神。冷静下来后,赶紧到四所村派出所报警。

四所村派出所接到报警后,非常重视,立即向分局汇报,鼓楼公安分局成立专案组展开调查。经过分析对方的银行账号以及相关线索,警方断定这伙人应该在福建厦门。

2010年底,专案组赶赴厦门展开调查。经过努力,2012年夏天,专案组抓获4名犯罪嫌疑人。据嫌疑人交代,他们在案发前就准备了大量的银行卡用于取钱。“ATM机一次只能取2万,他们就办了很多卡,案发当天晚上9点到次日凌晨2点,88.5万元被全部取走。”民警说,4名嫌疑人落网后,退回了7000元诈骗款。

但令民警有些沮丧的是,两名主犯早已带着近88万元现金逃离厦门。为了尽快追回所有钱款,2012年到2015年间,鼓楼警方一直在努力

搜寻相关线索。2015年6月,民警发现两名主犯林某和马某又一次回到厦门。民警马上到达厦门,并将两名主犯抓获归案。

“他们这3年一直在全国多个地方逃亡,过着胆战心惊的日子。两人承认了自己的犯罪行为,并且愿意退还所有赃款。”民警说。

最近经过法院审判,除了已退还的7000元,6名嫌疑人最终将87.8万元退还,并另外拿出10万元,作为对王女士的补偿。

12月6日下午,鼓楼警方将一张87.8万元的支票交到王女士手上。王女士送给警方一面锦旗,她激动地说:“88万多元被骗,我真的没想到到警方还能帮我追回来,太感谢了!”

通讯员 鼓公 朱思远 现代快报记者 顾元森